上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 5985 期 2019 年 3 月 18 日 星期一 农历二月十二 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

## 中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》

■ 详见 A8

# 上海对学校食堂开展抽查

#### 该企业整改的企业整改 该基层监管部门整改的监管部门整改

」记者 夏天

本报讯 近日,上海开展了食品安全专项督察,4个联合督查组在两周内,对全市16个区的学校食堂、餐馆、养老院等食品生产经营领域开展现场抽查、随机抽查。就整体督查情况看,未发现重大食品安全问题,但餐饮服务单位的后厨房或多或少都存在一些监管"缝隙",如个别民办学校食品安全管理相对偏弱等。据悉,今年上海还将继续在全市发起食品质量提升行动,建立长效监管机制。

在黄浦区"小绍兴"配餐服务公司,督查组发现,该公司冷冻冷藏室门口虽有温度记录表,但日期和记录却无法对应,记录人的姓名也填写不完备;打好的蛋液裸露放置着,存在污染风险;有工作人员穿着沾有泥污的鞋,违规进入饭菜分装车间。

在黄浦区"北京老门框爆肚涮肉馆",督查组发现,餐具清洁和消毒工序都在一个水池中进行,或将导致消毒效果不佳。

又如,在青浦区一家老年综合 服务中心,督查组发现厨房里的紫 外灯已经打不开,留样的菜分量不够标准,而且没有贴留样时间标签;在青浦区 13 泰火锅店,食品原料票证、培训人员档案一应俱全,唯独没有食物中毒突发的应急预案;徐汇区花嫁丽舍婚庆公司的后厨房内,贴着"葱酥"标签的调味品没有密封好,容易变质。

而有些看似完美的后厨房,在 专家的火眼金睛下,也总能发现一 些不足。在松江区的赫德双语学 校,督查组向学校负责人建议,食 堂内的厕所最好添加类似屏风的遮 挡物和洗手设施;原料仓库里调味 粉和面粉堆放得很整齐,但缺少湿度器,很难精准防潮。

根据 4 个组现场督察发现,问题主要集中在未严格落实规范化管理,存在安全隐患;从业人员安全培训不足,专业技能有待提高;个别民办学校食品安全管理相对偏弱,存在监管"缝隙"等方面。针对督查中发现的问题,各相关区市场监管局均立即对涉事食品生产经营单位提出整改要求,并督促整改到位。经跟踪复查,暂未发现其他食品安全隐患。

市市场监管局有关负责人表

示,今年上海将督促企业落实食品安全主体责任,"该企业整改的企业整改,该基层监管部门整改的,监管部门整改,然后均形成书面整改意见报告给市市场监管局,后面还将不定期开展检查,并实施失信联合惩戒。"据悉,今年上海还将继续在全市发起食品质量提升行动,建立长效监管机制,加强小餐饮规范化管理,进一步推进"放心餐厅""放心食堂"建设;同时,运用人工智能、大数据分析等现代信息技术,如提高"明厨亮灶"覆盖率。

上海去年完成 400 多公里河道整治

### 明年力争全面消除劣V类水体

]记者 季张颖

本报讯 在"世界水日"来临之际,市河长办副主任、市水务局副局长刘晓涛昨天做客"政风行风热线"节目,围绕水环境与河长制话题与市民进行互动交流。记者从市水务局获悉,去年全市共完成 400 多公里河道整治,全市劣 V 类水体从占比38.7%降到 18%,降幅达到 20%以上,到 2020年,上海将力争全面消除劣 V 类水体。在长三角一体化协同之下,上海还对188条江浙和上海的界河进行了调查摸底,推进了相应治理。

针对上海去年以来河道整治的总体情况,刘晓涛在节目中发出明确信号:去年,上海中小河道基本消除黑臭,消除劣 V 类水体攻坚战取得阶段性成效,河长制制度的优势初步显现,全市河道水质显著提升,水环境面貌明显改善,上海交出了一份合格的治水成绩单。

从数据直观来看,去年,全市共完成 400 多公里河道整治,19 万户农村生活污水处理设施改造,完成了将近 700 个住宅小区的雨污混接改造工程,其间改造 12000 多处雨污混接改造点。另外还打通了 550 条断头河,拆除河道两岸 14000 多平方米违法建筑,3000 多条黑臭河道基本消除照息

治理方面,全市劣 V 类水体从占比 38.7%降到 18%,降幅达到 20%以上,治理数量超额完成年度计划目标。在长三角一体化协同之下,上海还对 188 条江浙和上海的界河进行了调查摸底,推进了相应治理。

刘晓涛还透露,今年上海治水工作重点将以苏州河治理为引领,特别是在消除劣 V 类水体方面争取更大的作为。"从去年调查摸底情况来看,在全市 4 万条河道中,有18800条河道属于劣 V 类水体。今年我们将继续努力加大治理力度,劣 V 类水体控制在 12%以下,到2020年力争全面消除劣 V 类水体

热线现场,刘晓涛还接听了 4 位市民打来的反映河道水环境、雨 污混接改造、农村生活污水改造等 问题的热线电话,并第一时间给予 了详实的回复和解答。不少听众表 示,近几年上海河道水环境面貌变 化显著、成效明显,同时也对今后 水环境治理工作提出了不少好的意 见和建议。

记者从市水务局获悉,节目结束后,针对线上、线下听众所反映的各类涉水问题,市水务局将认真梳理和分析,明确责任主体,及时安排相关部门和单位进行处理;各相关部门和单位节目当天即展开核实查处工作,并将在一周时间内完成处置工作,确保做到群众诉求件件有答复、事事有回应,不断提升水野。

## 武警护航樱花节首个周末大客流

交警部门发布出行提醒



□记者 陈颖婷 王川 诵讯员 陆振鑫 黄梁姆

本报讯 阳春三月,花满枝头。这是 2019 年上海樱花节的首个周末,为保障游客安全出行,武警上海总队执勤五支队全程担负此次樱花节维护秩序任务,全面加强布控措施,全力以赴确保园区安全祥和、秩序井然。

针对游客众多、人员情况复杂、现场管控难度大的特点,该支队根据顾村公园每个出入口安装的电子感应器实时记录反映人园人数的数据情况,当人数达到9万人时,在人群密集、流动大的区域增派巡逻组,加强警戒防控。

记者昨天还从宝山区政府获悉,得益于好天气,刚过去的这个周末,顾村公园迎来赏樱大客流,周末两日入园人数达到 259913 人次。

交警部门提示,樱花节大客流期间,当 \$20 和沪太路车辆排队超过一定范围时,将对 8 吨以上大货车实行间歇性分流措施;由于轨交 7 号线顾村公园站 2 号口正在施工,届时镜泊湖路的陆翔路至宝菊路路段将实施临时性禁止机动车和非机动车通行措施;停车方面,顾村公园一号门停车场满后,沪太路禁止左拐。此外,7 号线顾村公园站五号出口以及镜泊湖路沿线行人客流量一旦较大,交警将引导行进路线,请前往赏樱的市民尽量选择绿色出行并服从交警指挥。图为武警战士在顾村公园内巡逻防控